

朱泾镇加大乡村振兴和城市更新力度

# 高品质生活提升百姓幸福感



在朱泾镇新泾村，成片的水稻田在蓝天白云的映衬下，恍若一幅油画。这片位于朱平公路和建富路周边的区域，正是新泾村积极创建第四批上海市乡村振兴示范村的核心区域。今年67岁的王海英阿姨住在核心区附近，周边环境的改善让她的生活有了很大的变化，“水泥路直接通到了家门口，闲置的房子也租出去做了民宿，多了一笔收入，能抵一个人的劳力收入。”

依托得天独厚的区域优势和耕

地面积，近年来新泾村围绕水稻种植、羊肚菌种植、闲置农宅等，打造“稻香新泾”绿色农业品牌、“羊肚菌”产学研一体特色农业、康养民宿等，以此带动村民致富，提升村民幸福感和获得感。

今年市第十二次党代表大会上提出要全面实施乡村振兴战略，彰显乡村经济价值、生态价值、美学价值。朱泾镇作为金山推进乡村振兴建设的主阵地之一，今年以来充分挖掘乡村资源，围绕芳香小镇建设，积极促进农文旅融合发展，助力乡村振兴。

据介绍，结合农文旅资源和地理上的优势，朱泾镇规划把新泾村、待泾村、大茫村这三个相互毗邻的村进行联动发展。今年将重点推进新泾

村创建第四批上海市乡村振兴示范村，同时做好大茫村下一批创建的充分准备，旨在通过逐步的规划和推进，形成一个“花海待泾、稻香新泾、幸福大茫”的乡村振兴示范片区。

此外，朱泾镇还持续推进城市更新改造，探索“15分钟生活圈”建设，着力打造高品质生活，不断提升百姓的幸福感和获得感。目前，水上新村地块范围内的滨河公共绿地正在有序建设中，该工程总建设用地面积32216.6平方米，总建筑面积2213.44平方米，新增绿化面积25526.3平方米，建设内容包括便民设施、绿化种植及相应的配套景观灯光等。眼下，绿化带、步道、广场以及一些游乐设施已初见雏形，不仅成为了居民散步的好去处，也吸引不少人前来跳广场舞。“我家就住在附近，走过来只需要几分钟。”市民王雪娟阿姨喜笑颜开，“现在我经常吃好晚饭就会和邻居们过来跳广场舞。”

除了公共绿地的建设，朱泾镇还将沿着“G320文旅连廊”朱泾段，建设一系列口袋公园，该段共长12.6公里，目前正有序推进拆除违建以及环境整治工作。朱泾镇副镇长顾晓俊表示，今后沿G320国道进入朱泾后，就能感受到绿荫连片、花香袭人的环境，希望通过各种举措，把朱泾镇建设成为灵雨花海的美丽小镇。

记者 吕瑶 倪晏清 鲁学静  
通讯员 吴军伟

漕泾镇整治255条河道  
**打捞“牛皮癣”**

**碧波又荡漾**

“刚刚河面上还是成片的‘牛皮癣’，现在打捞得清清爽爽。”近日，在漕泾镇东海港旁的一条支流河上，河道养护员们在打捞绿萍，倾刻间河水流动了，水面变清了。

为保持河畅、水清、岸绿、景美，漕泾镇自7月以来对全镇255条河道开展专项环境整治行动。截至目前，共打捞绿萍481.5吨、水葫芦44.7吨，清理两岸杂草727.5吨，不少长满“牛皮癣”的河道面貌焕然一新，恢复了碧水清波。

入夏以来气温升高，绿萍、水葫芦等水草的繁殖生长速度加快，不仅破坏河道景观，高温腐烂还会导致水体污染，影响河道生

态环境。根据不同河道不同水草，养护人员分别采取围栏堵截、拉网打捞等方法。比如，对流水较畅的东海港采用“围栏堵截”，每隔三五百米设置一个围栏，让顺水飘流的绿萍、水葫芦流在栏内，养护人员可随时去打捞。对200多条支流河道，大多采用人工“拉网打捞”。

为加快速度，今年漕泾镇还购进两台水草打捞机。从目前已投用的10多条河道来看，一条8吨载重的船只花两个小时就打捞得满满的，相等于一条船人工一天的工作量，而且养护人员不用下水操作，大大减轻了劳动强度。

通讯员 汤妙兴

**枫泾工业区联勤工作站（兴塔片）投运**  
**职能『合成化』打造『问题』一站式『解决』**

本报讯（通讯员 朱丽燕 范黎平）近日，枫泾工业区联勤工作站（兴塔片）投入运行。该工作站由兴塔派出所、综合行政执法队等职能部门共同参与，以“实体、实战、实效”实现“联勤、联动、联处”，进一步推动老牌工业园区整体环境质量和服务配套设施的提档转型。

“过去，我们在园区内开展一次专项整治行动比较麻烦，因为参与的部门和单位分散在全镇，有些乱象往往是‘治理一茬，又生一茬’，无法根除。而联勤工作站的建立，可以将工业区的环境整治长效化，将专项整治成果维护下来。”枫泾工业园区相关负责人表示。

随着上海乐高乐园度假区等重大项目在枫泾镇集聚，成立于1998年的枫泾工业园区迎来了前所未有的大机遇，社会管理的标准也随之更高。参考枫泾古镇景区联勤工作站经验，枫泾工业区联勤工作站（兴塔片）也组成了一个“合成化”处置模块，各单位都有人员常驻，“一站式”解决各类问题，真正实现分工不分家。

据介绍，往年到了汛期，往往要腾出许多精力维护工业区的排水系统。比如发现下水道口被落叶淤堵，必须通过多个环节才能通知4公里以外的城建中心工作人员过来清理。而现在，枫泾工业园区可以通过无人机和摄像头监控园区内各关键点位情况，见到积水立刻从联勤站派出人员处理，做到发现即解决。

针对枫泾工业园区目前存在的短板，枫泾镇还启动了为期一个月的集中清除专项行动，8月1日至31日期间，新启用的联勤工作站将全力投入绿化整治、黑广告清理等工作，以提升园区形象、优化营商环境。

此外，枫泾工业区联勤工作站（枫泾片）预计今年年底前完成，乐高乐园联勤工作站也在积极筹备中，届时枫泾全镇基层社会治理细枝末节的问题都能在联勤工作站得到一站式解决。下阶段，枫泾镇还将扩大联动范围，深化平安边界“十联”工作机制，实现与毗邻地区的执法联动、监控联查等，不断推进毗邻地区基层社会治理创新，赋予联勤工作站更大的使命和功能。



**金山施泉葡萄节开幕**  
目前有11个品种获全国金奖

本报讯（记者 朱林 冯秋萍/文 庄毅/图）8月9日，一年一度的金山施泉葡萄节在吕巷镇拉开帷幕，活动将持续到10月下旬。在施泉葡萄园的葡萄长廊里，阳光玫瑰、浪漫红颜、金手指等品种以及由上海农科院自主培育的“申”字头本地葡萄一一亮相，吸引不少市民品尝。

据介绍，今年葡萄挂果期间，天气晴好，葡萄的品质是近几年最好的一年，吃起来更浓郁香甜。“在每年葡萄疏果穗穗中，合作社根据不同品种确定粒数和穗数，每穗数

基本掌握在50—70粒，每亩产量控制在1500斤左右，确保优生优育。”上海施泉葡萄合作社理事长卢玉金介绍，目前合作社已有11个品种葡萄获得全国金奖，还引进了由上海农科院培育的“申华”“申玫”“申悦”“申丽”等多个本土品种，更符合上海市民的口味。

上海市农业科学院林木果树研究所副研究员奚小军表示，现在研究葡萄品种的方向，主要针对上海地区农业劳动力缺少的现状，推出自然座果好、品质上乘、省工省力，适合在

上海地区种植的优良品系。“多年以来，我们一直和施泉葡萄合作优选葡萄新品系，并加大推广力度。”

为让更多的种植户分享到施泉品牌红利，合作社在2014年把施泉品牌整合到12个合作单社，面积达1500多亩。去年，还成立了长三角金山区葡萄产业化联合体，把符合“施泉标准、施泉品牌”的葡萄实行分级包装，统一销售，推进共同致富。过去一年，符合标准的6家种植户分享施泉品牌红利，销售量达到3万多斤。

# 飞越眼镜 暑期放价

活动时间  
8月1日至8月31日



**全场5折**  
镜架镜片 不限品牌

地址：金山区卫清西路588号（欢乐童颜一楼）电话：021-57960766

